普選事關青年 跟隨主流民意

12017-

主辦單位Organizers

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、陳庭佳)香港政制發展進入關鍵時期,中聯辦主任張曉明昨日出席2015博鰲亞洲 青年論壇(香港)開幕式時強調,香港實現2017年特首普選是「一國兩制」實踐的創新,牽涉到香港特區與中央的 關係和國家主權、安全、發展利益,並影響到青年的參政機會。他又指出,站在全局和長遠的角度來看香港普選問 題,都應該跟隨主流民意說一句:「2017,一定要得!」 (張主任致辭全文刊 A4版)

2015博鰲亞洲青年論壇(香港)昨日在 借此談到香港普選問題。 辦青年工作部部長陳林、中華全國青年聯合 會副主席鄧中翰及論壇籌委會顧問兼香港菁 英會主席梁宏正等出席論壇開幕式。

指普選增加青年參政機會

大眼光、包容胸襟和自強心態》的致辭 中,就香港青年如何迎接時代和環境 變化講了3點意見:一是要有遠大 的眼光,二是要有包容的胸襟,三

■中聯辦主任張曉明在青

央政府、特區政府和廣大港人的共同心願與 府對香港普選的立場。此前的5月4日,張主 是『一國兩制』實踐的創新;不僅牽涉到香 港社會各階層、各界別、各方面的利益關 係,也牽涉到香港特別行政區與中央的關係

方案公布後首度公開講話

他強調,站在全局和長遠的角度看香港普 選問題,我們都應該跟隨主流民意,並特地 以廣東話説出特區政府推動落實2017年特首 應與此相關的種種惡意攻擊時,則應當多一 普選方案的口號:「2017,一定要得!」

昨日是張曉明主任自特區政府公布普選方 他指出,香港實現2017年特首普選,是中 案後,首次在公開場合的講話中解釋中央政 任在報章發表題為《以制度自信推進有香港 特色的普選》的文章,詳細解釋了香港特首 普選制度的來源、特色。

他在文中強調,特首普選制度完全符合香 和國家主權、安全、發展利益;不僅影響到 港實際情況,並擁有合憲、民主、正當、穩 這一代人的參政機會,也影響到現在以及未 健四大優點,又指香港社會各界現在最重要 僅是香港歷史上最民主的制度,是最適合現 階段香港實際情況的制度,是完全符合「一 國兩制」方針和香港基本法的制度,是切實 可行的好制度:「維護這一制度,特別是回 些理直氣壯。|

張曉明論特首普選「3個不僅」

■ 不僅是香港民主發展的跨越,也是「一國兩制」實踐 的創新;

■ 不僅牽涉到香港社會各階層、各界別、各方面的利益 關係,也牽涉到香港特別行政區與中央的關係和國家主 權、安全、發展利益;

■ 不僅影響到這一代人的參政機會,也影響到現在以及

未來的靑年。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、陳庭 佳)2015博鰲亞洲青年論壇(香港)主題 為「結構變革中的亞洲:青年的前瞻與角 色」。中聯辦主任張曉明昨日在開幕式致 辭時指出,香港青年迎接時代和環境變 化,要有遠大眼光、包容胸襟及自強心 態,「我深信,有『一國兩制』的制度優

> 的香港精彩故事。」 張曉明主任昨日致辭時,就香港青年如何 迎接時代和環境變化的問題提出3點意見。

> 勢,有祖輩傳承的獅子山下的奮鬥精神,

加上遠大的目光、自強的心態、融通中西 的長處,新一代香港青年一定能演繹出新

把握「海上絲路」機遇

一、香港青年要有遠大的眼光。張主任 指出,香港發展成亞洲乃至國際上重要的 金融、貿易、航運中心,本身就是國際局 勢風雲際會的結果,也是幾代香港人以廣 闊的國際眼光和靈活的應對策略把握機遇 的成果,而謀劃香港未來的發展前景要登 高望遠,特別是要以戰略和前瞻的眼光; 看到全球經濟發展重心向亞洲轉移、中國 和平崛起的大趨勢及香港在內地與世界交 流合作中的獨特角色。

他指出,國家「一帶一路」戰略涉及的 地區總人口約44億、經濟總量約21萬億 美元,分別佔全球的63%和29%,而未來 中產人口大多分布於「21世紀海上絲 路」,將直接改變全球消費市場的格局: 沿線市場還可能演變為全球最大的自由貿 易區,香港憑藉自身優勢,完全有可能成 為「21世紀海上絲路」的重要樞紐。

尊重内地制度同胞感情

二、香港青年要有包容的胸襟。張主任 認為,「一國兩制」允許不同的社會制 度、意識形態在一個國家內長期並存,本

身就體現了博大的政治包容,贊同內地要 尊重香港同胞的價值觀念、思維方式和行 為習慣等,但香港同胞同樣也要尊重內地 的社會制度和內地同胞的感情。他強調, 香港與祖國內地是命運共同體,兩地各領 域交往日益密切的大趨勢不可阻擋,香港 未來發展最重要的方向是與內地加強合 作、互利共赢。

他續說,香港另一方面要繼續以開放包容 的姿態,面向亞洲和世界,吸引各地的資 金、人才、技術、文化等在這裡集聚:「我 們的祖先早就講過:『泰山不讓土壤,故能 成其大;河海不擇細流,故能就其深。』香 港未來的更大發展,必然伴隨着與內地的更 深融合和對世界的更大開放。」

在時代條件下謀劃人生

三、香港青年要有自強的心態。張主任 表示,當前許多青年也面臨創業難、就業 難、置業難的困擾,但也要看到這些問題 並非香港獨有,而是在許多國家和地區普 遍存在,「而且,特區政府和社會各界已 經為解決這些問題採取了許多務實的政策 舉措,並仍在持續努力。」

他又列舉內地及香港多個成功創業的例 子,寄語青年「生活和命運從不眷顧耽於 優越感、坐享其成者,而是將更多機會留 給找準人生位置、善於捕捉機遇、埋頭苦 幹、自強不息的人」。

張主任強調,國家主席習近平在去年五 四青年節期間説過:時間之河川流不息, 每一代青年都有自己的際遇和機緣,都要 在自己所處的時代條件下謀劃人生、創造 歷史。「我深信,有『一國兩制』的制度 優勢,有祖輩傳承的獅子山下的奮鬥精 神,加上遠大的目光、自強的心態、融通 中西的長處,新一代香港青年一定能演繹 出新的香港精彩故事。」





汪滔

的施政報告又提出撥款3億元 作青年發展基金, 掀起香港的 創業潮。中聯辦主任張曉明昨 日在2015博鰲亞洲青年論壇 (香港) 開幕式致辭時, 也趕 上這股「熱潮」,列舉馬雲及 家初創企業,有三分之一是香 騰訊創辦人馬化騰等成功例 子,勉勵香港青年切勿耽於優 越、坐享其成,更要有超越香 港、超越當下的眼光,令自己 準人生位置、善於捕捉機遇、 的發展空間更廣闊

張曉明主任昨日致辭時,和 與會的青年分享了一些逆境自 強、勇於創新、成功創業的故 眼世界,「那樣的話就會擁有 事:「在内地青年中,丁磊26 歲創辦網易,馬化騰27歲創辦 騰訊,張朝陽32歲創辦搜狐,

馬雲35歲創辦阿里巴巴…… 人馬雲投入10 這些人物的故事其實離我們並 不遙遠。我不久前也講過香港 科技大學畢業生汪滔創辦世界 一流無人機企業大疆公司的例

> 他又指出,入駐深圳前海 「青年夢工場」的14家創業服 務機構,有一半來自香港;40 港的創業者創辦。

張主任寄語,香港青年不要 耽於優越感、坐享其成,要找 埋頭苦幹、自強不息,謀事創 業應有超越香港、超越當下的 眼光,真正做到胸懷祖國、放 廣闊的發展空間和展示舞

■鄭治祖、陳庭佳